
Види Любеча 140 років тому 
15 вересня у Навчально-науковому інституті історії та соціогуманітарних 

дисциплін імені О.М. Лазаревського в Чернігові відбулась презентація альбому 

«ВИДЫ ЛЮБЕЧА. 1884 г.» Це видання дозволить суттєво збагатити іконографію 

старовинного містечка над Дніпром і скласти певне уявлення про любецький маєток 

родини графа Г.О. Милорадовича. 

Історія створення альбому. У липні 1884 року чернігівський історик та 

краєзнавець граф Григорій Олександрович Милорадович запросив до свого 

любецького маєтку відомого київського фотографа М.П. Постернака з метою 

фотографування любецьких краєвидів, церков та сім’ї графа. Із цих фотографій і було 

тоді створено альбом «ВИДЫ ЛЮБЕЧА. 1884 г.», що зберігався у родині й зник під 

час революційного буревію. 

Несподівано 29 жовтня 2018 р. він був виставлений на інтернет-аукціоні й 

потрапив до рук колекціонера, який погодився на сканування усіх 30 світлин зі 

штампами фотоательє М.П. Постернака і візитної картки Г.В. Дуніна-Борковського, 

яка потрапила до альбому. Вочевидь вона належала Григорію Васильовичу Дуніну-

Борковському-молодшому, мати якого Олександра Олександрівна Милорадович 

доводилася рідною сестрою Григорію Олександровичу Милорадовичу. Скоріше за 

все зображений на кількох світлинах молодик – це саме Г.В. Дунін-Борковський, 

якому натоді виповнилося 15 років. 

Упорядникам довелося докласти значних зусиль задля очищення світлин, які 

зазнали пошкоджень. Згодом їх було передано в електронному і паперовому вигляді 

до Історико-археологічного музейного комплексу «Древній Любеч». У вересні 2023 

року фотографії видано окремим альбомом, упорядниками якого стали Олександр 

Борисович Коваленко, кандидат історичних наук, професор, Ольга 

Олександрівна Коваленко, кандидатка історичних наук, доцентка та Сергій 

Олександрович Граб, заступник голови Ріпкинського відділення ГО «Товариство 

«Чернігівське земляцтво».  

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 
Сергій ГРАБ 

 


